

2025年9月

24

星期三
农历乙巳年八月初三

主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27017 号
今日 16 版

习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄

鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场

簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员长李锐，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐亲切接见新疆各族各界代表，并同大家合影留念。

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

新华社记者 燕雁 摄

鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行

习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

徐麟在毕节市织金县调研时强调 用好资源比较优势 抓牢重大项目建设 做深“富矿精开”文章加快高质量发展

本报讯（记者 曾书慧）9月22日至23日，省委书记徐麟深入毕节市织金县调研。他强调，要进一步深学细悟习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，用好资源比较优势、抓牢重大项目建设，做深“富矿精开”文章，加快高质量发展。省领导李元平、郭锡文、罗强参加。

位于织金县的毕节磷煤一体化项目，总投资约730亿元，是贵州历史上投资最大的产业项目。该项目今年1月一期工程开工，目前各项建设正有力推进，一派火热繁忙景象。徐麟深入项

目施工现场，听取项目规划布局介绍，实地查看工程建设情况。他勉励企业与当地密切协同，在保证安全和质量前提下，全力推动项目加快建设、尽快见效，带动更多上下游企业落地发展，更好实现互利共赢。在西南能矿集团贵州锦麟化工公司摩天冲磷矿项目，徐麟详细了解企业生产运营和项目规划建设等情况，叮嘱企业突出高端化绿色化智能化，提升生产经营管理质效，加快自身发展、造福当地群众。

徐麟在调研中强调，要牢记习近平总书记关于坚持以高质量发展统揽全局的殷切嘱托，牢牢守好发展和生态两条底线，大力推进“富矿精开”，持续延长产业链、提高附加值、增强竞争力，不断把矿产资源富集优势转化为产业优势、发展强势。要坚定不移大抓产业大抓项目大抓招商，分类精准指导各地深耕厚植比较优势，着力优化营商环境，谋划实施一批优质项目，招引落地一批优强企业，推动兴业强县富民一体发展，为加快高质量发展提供强有力支撑。

毕节市和省有关部门负责同志参加。

省政协专题视察团围绕“完善中医药传承创新和产业发展机制”开展视察 赵永清带队

本报讯（记者 刘蓝婴）9月23日，省政协专题视察团围绕“完善中医药传承创新和产业发展机制”到贵阳市开展视察。省政协主席赵永清带队，副主席赵德明、张光奇、孙发、秘书长张新，部分住黔全国政协委员、省政协委员参加。

视察团一行实地考察了贵州中医药大学、南明区中医医院和国药同济堂（贵州）制药、远程制药、威门药业等企业，详细了解中药材种植加工、中医药传承、特色药剂研发应用等情况。

视察团认为，近年来，省委、省政府带领全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，坚持以人民健康为中心，充分发挥资源和环境优势，推动我省中医药产业高质量发展，为建设健康贵州奠定了坚实基础。视察团建

议，坚持传承精华、守正创新，继承好、发展好、利用好中医药宝贵财富，坚持标准化、产业化、智能化、高端化、融合化，培育壮大中药材种植和交易、道地药材加工、中成药研发、中医诊疗、中医药文化传承发展、药旅融合全产业链条，打造富有特色的“贵医”“贵药”品牌，助力健康贵州建设取得新的更大成效。

省有关部门负责同志等参加。

欢歌笑语庆丰年

——2025年“中国农民丰收节”贵州主会场活动在榕江启动

贵州日报天眼新闻记者 杨小友 张云开

见巡游方阵的群众，身着盛装，肩挑手抬稻谷、百香果、西瓜等丰富的农副农产品，迈着矫健的步伐，欢天喜地走过村超球场。“粮安天下”“兴业强县”“和美乡村”“农耕文化”和“现代农业”五大主题方阵，生动展现贵州山地特色高效农业的独特“丰”景，全面呈现黔中大地庆丰收的热闹场景。

千人大巡游率先点燃全场气氛。只

农业丰，农民富。全国农业农村劳动模范范杨求仙、黔东南州2023年度“优秀巾帼女性”姚本仙作为农民代表激情发言，以生动的故事讲述农业丰增故事。

“稻谷开镰，稻花鱼肥美，今年又是丰收年，我们的日子更加甜蜜红火。”杨求仙说。（下转第四版）

服务业“双轮驱动”稳增长

贵州日报天眼新闻记者 管云

更将过去外溢沿海的订单留在了“家门口”，实现共享增效。

从点燃竞相热血的体旅消费，到赋能实体经济的服务平台，贵州服务业在民生冷暖与产业升级的双重维度上写下生动注脚。

上半年，全省服务业增加值同比增长4.8%，比一季度提升0.2个百分点；服务业增加值占地区生产总值比重为66%

比2024年全年再提升0.4个百分点。

数据背后，是消费市场的持续复苏、生产性服务业的能级提升，以及政策效应的协同发力。全省服务业保持稳步发展态势，持续发挥经济增长“压舱石”和转型升级重要引擎作用。（下转第三版）

聚焦“产业、服务、治理”关键环节
贵州文旅数智化创新按下“快进键”

本报讯（记者 鲁毅）9月23日，贵州文旅数智化创新工程推进会在贵阳召开。

面对新的技术风口，会议采取了先培训后会议的方式。腾讯云智慧传媒行业总经理舒文琪就人工智能、文化和科技融合等开展讲座，分享“云+AI”助力千行百业数智化转型升级的生动实践。

与会人员听得认真、记得仔细，纷纷表示很受启发、受益匪浅。有同志表示，新技术正在重塑文旅产业的生产、传播和消费方式。我省“红飘带”项目的成功实践，生动展现了数智化赋能文旅发展的广阔前景与无限可能。省大数据局、省文化和旅游厅、贵州广电网络传媒集团有关负责人还围绕听讲感悟和工作实际作交流发言。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视文化和科技融合工作，作出系列战略部署，为我们提供了根本遵循。我们坚持以文化和旅游融合为根本、文化和科技融合为方向，谋划实施贵州文旅数智化创新工程，完全符合习近平新时代中国特色社会主义思想，符合党中央、国务院和省委、省政府决策部署，符合文化建设和社会变革的规律和趋势，是引领性、根本性、全局性、战略性的工作，必须锚定目标、持之以恒、久久为功、抓出成效。

会议强调，要聚焦产业、服务、治理等关键环节，深入实施贵州文旅数智化创新工程。要大力发展教育文旅产业，打造数智基座，做强大视融合发展空间，推进主流媒体体系系统变革，加快发展智慧旅游、演艺经济和数字出版产业。要加强数智化能力建设，提升数字公共文化服务水平，发挥好有关平台功能作用，提升文旅数智服务能力。要拓展“新闻+政务服务商务”场景，加强数据安全建设，营造良好发展氛围，助力社会治理加快转型。要用好现有工作机制，加强人才引进培育，加大资金政策支持，形成协同配合、共同推进的强大合力。

本报讯（记者 陈玉林）9月22日至23日，省委副书记、省委政法委书记马汉成到铜仁市调研农业产业发展、“富矿精开”等工作。副市长杨拥军参加座谈交流。

马汉成来到玉屏自治县黔玉油茶公司，深入油茶基地了解产业发展、联农带农情况，强调要完善利益联结机制，强化田间管理，推进精深加工，拓宽销售渠道，以品质品牌带动农业增效益、农民增收入。在中伟新材料股份公司，马汉成了解产业一体化发展情况，强调要加强要素保障，支持企业延长产业链、提高附加值，切实把能矿资源优势转化为经济发展优势。

马汉成与遵义市、铜仁市部分县区主要领导座谈，交流巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进情况，强调要坚决扛牢政治责任，坚持五级书记一起抓，聚焦“两好两升两确保”目标，抓知行合一、抓巩固衔接、抓政策落实、抓重点攻坚、抓评估考核，不断巩固教育、医疗、住房和饮水安全保障成果，切实提高群众认可度，确保脱贫兜底固若金汤，真正让脱贫成效经得起历史和人民检验。